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Pracovni list shrnuje, procvicuje a upevnuje postupy pfi resSeni
soustav linedrnich rovnic o dvou neznamych (metoda dosazovaci a
scitaci) a slovnich Uloh fesenych soustavou linearnich rovnic o dvou
neznamych. Pracovni list je uréen k samostatné praci zaka. Material
obsahuje kontrolni feseni.
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VY_32 INOVACE_3/12_Soustavy rovnic Vyzkousej si, jak
zvladas resit soustavy
rovnic a s jejich

Jméno pomoci i slovni dlohy.

At to jde!

\

Soustavy linearnich rovnic o dvou neznamych

1) Re$ dosazovaci metodou a proved' zkousku:

a) 4x+y=5 b) 2x+y=53
3x-5y=21 X+3y =74

2) Res séitaci metodou a proved' zkousku:

a) 2x+y=23 b) 4x+3y=14
4x-y =19 3x-2y=19

3) Res co nejvyhodnéji a proved' zkousku:

a) 6+x-y=0 b) 4[fx+2)=1-5y
X+y-6=0 30fy+2)=3-2x
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4) Vstupné na nedélni divadelni pfedstaveni Kasparek a jeho kamaradi je 50 K¢ pro dospélé a 30 K¢
pro déti. Kolik dospélych a kolik déti navstivilo minulé predstaveni, jestlize bylo prodano 450
vstupenek a na vstupném bylo vybrano celkem 17 100 K¢?

5) Ve dvou nadobach je nalita voda. Kdybychom prelili z prvni do druhé 2 litry, bude v obou stejné.
Kdybychom vsak pfrelili z druhé nadoby do prvni 4 litry, bude v prvni ctyfikrat tolik vody jako
v druhé. Kolik litrti vody je v kazdé nadobé?

6) V kontrolnim testu z matematiky je 25 otazek, za kazdou spravnou odpovéd se pricte 5 bodu, za
kazdou chybéjici nebo chybné zodpovézenou otazku se odectou 3 body. Jakub dosahl v tomto testu
69 bod. Kolik chyb Jakub udélal, jestliZze na dvé otazky neodpovédél?
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Reeni

1) Re$ dosazovaci metodou a proved' zkousku:

a)

b)

4x+y=5
3x-5y=21
3x-505-4x)=21
3x—25+20x =21
23x =46/:23
X=2

= y=5-4x
y=5-4[2
y=-3

2x+y=53
X+3y=74
x+3[[53-2x) =74
X+159-6x=74
159-74=6x-X
85=5x/:5

17=x

= y=53-2x
y=53-2017
y =19

2) Res séitaci metodou a proved zkousku:

a)

2x+y=23

4x-y =19
(2x+4x)+(y-y)=23+19
6x=42/:6

X=7

2[T+y=23
14+y=23
y=23-14
y=9

Zkontroluj si postup i
spravnost svého reseni.
Jaka znamka by to byla?

Zk: [2;-3]

L, =42+(-3)=8-3=5
R=5

L, =3[2-5[{-3)=6+15=21
P =21

[xy]=[2-

Zk: [17;19]

L, =207+19=34+19=53
R =53

L, =17+319=17+57=74
P, =74

[xy] =[17;19]

Zk: [7,9]

L =20+9=14+9=23
P =23
L,=4[7-9=28-9=19
P, =19

[xy]=[7:9]

N
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b) 4x+3y=14 /12 Zk: [5,-2]
3x-2y=19/(3 L, = 405+30(-2) =20-6=14
8x+6y =28 R =14
=By =57 L, =36-2[(-2) =15+4=19
8x +9x = 28+57 b =19
17x =85/:17 [)2(. ]=[5.-7]
X=5 N BN
3%-2y=19
15-19 =2y
-4=2yl:2
_2:y

3) Res co nejvyhodnéji a proved' zkousku:

a) 6+x-y=0 Zk: [0;6]
X+y-6=0 L, =6+0-6=0
X—y=-6 R=0
X+y=6 L,=0+6-6=0
2x=0 P =0
x=0

[xy]=[06]
6+0-y=0 -
6=y

b) 4[{x+2)=1-5y Zk: [-31]
3[{y+2)=3-2x L, =4(-3+2)=-4
4x+8=1-5y P=1-51=-4
3y+6=3-2x L,=3.(1+2) =9
Sy +4x=-7 P,=3-2(-3)=9
3y+2x=-3 /[.(-2) [my}ﬂ—&ﬂ
Sy+4x=-7 -
-6y—-4x=6

y=1
3.(1+2)=3-2x
9-3=-2x

X=-3
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4) Vstupné na nedélni divadelni pfedstaveni Kasparek a jeho kamaradi je 50 K¢ pro dospélé a 30 K¢
pro déti. Kolik dospélych a kolik déti navstivilo minulé predstaveni, jestlize bylo prodano 450
vstupenek a na vstupném bylo vybrano celkem 17 100 K¢?

pocet déti .................x

pocet dospélych ...... y

X+y =450 = x=450-y
30x+50y =17100 X =450-180

13500-30y +50y =17100  x =270
20y = 3600/ : 20
y =180

Na predstaveni pfiSlo 270 déti a 180 dospélych.

5) Ve dvou nadobach je nalita voda. Kdybychom prelili z prvni do druhé 2 litry, bude v obou stejné.
Kdybychom vsak prelili z druhé nadoby do prvni 4 litry, bude v prvni ¢tyfikrat tolik vody jako
v druhé. Kolik litrti vody je v kazdé nadobé?

1. naddoba.................. X |
2. nadoba .......ce...... y |
X—2=y+2
X+4=4.(y-4)
x-y=4 [.(-4)
x—4y=-20
-3x=-36

x=12

12-2=y+2
10-2=y
8=y

V prvni nadobé je 12 litrl vody, ve druhé 8 litr(.

6) V kontrolnim testu z matematiky je 25 otazek, za kazdou spravnou odpovéd' se pricte 5 bodu, za
kazdou chybéjici nebo chybné zodpovézenou otazku se odectou 3 body. Jakub dosahl v tomto testu
69 bodu. Kolik chyb Jakub udélal, jestlize na dvé otazky neodpovédél?

pocet spravnych odpovédi ................. X

pocet Spatnych odpovédi .................. y

X+y=25 = X=25-y

5x-3y =69 X=25-7

125-5y-3y =69 x=18 Jakub udélal 7 chyb.
-8y =-56

7=y



